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Vista Nº232

26 de julio de 2005

	Proceso Ejecutivo

por Cobro Coactivo. 

Concepto. 
	Tercería Excluyente interpuesta por el Licdo. César Augusto Fábrega en representación de Aircraft Leasing International INC., dentro del proceso ejecutivo por cobro coactivo que le sigue la Autoridad de Aeronáutica Civil a Aviación de Turismo, S.A. (AVIATUR).  



Magistrado Presidente de la Sala Tercera, de lo Contencioso Administrativo, de la Corte Suprema de Justicia. 


En virtud del traslado mediante el cual se notifica a este Despacho de la Providencia que admite la Tercería Excluyente, la Procuraduría de la Administración procede a emitir su concepto, actuando en interés de la Ley, conforme lo dispone el numeral 5, del artículo 5, de la Ley N°38 de 31 de julio de 2000.


I. Escrito de la parte actora:


El apoderado judicial de la sociedad tercerista expone en su escrito los siguientes hechos para fundamentar su pretensión:

“PRIMERO: Que el día diecisiete y dieciocho de febrero de dos mil cuatro (17-2-2004 y 18-2-2004), se realizó una diligencia de avalúo e inventario y depósito de embargo conforme a lo decretado en el Auto N°004-2004, dentro del proceso Ejecutivo por Cobro Coactivo que la Autoridad de Aeronáutica Civil le sigue a la empresa Aviación de Turismo, S.A.

SEGUNDO: Que durante el secuestro, se trasladaron junto con los demás bienes embargados, los siguientes bienes muebles y/o partes de aeronaves propiedad de mi representada, a saber:

a) Baffles de los Islanders con matrícula HP-1156, HP-1284 y HP-1312.

b) Baffles del Gavilán distinguido con la matrícula HP-1460.

c) Cowlings de los Islanders HP-1156, HP-1284 y HP-1312.

d) Cowlings del Gavilán HP-1460

e) Cover de motores de los Islanders HP-1156, HP-1284 y HP-1312.

f) Covers de los motores del Gavilán HP-1460.

g) Libros y manuales de los Islanders HP-1156, HP-1284 y HP-1312.

h) Libros y manuales del Gavilán HP-1460.

i) Pantalones de los trenes principales de los Islanders HP-1156, HP-1284 y HP-1312.

j) Caja de Repuestos comprados para el ‘Overhaul’ de Motor de Islander.

TERCERO: Que las partes y bienes mencionados anteriormente NO se encuentran inventariados en la práctica de la diligencia de avalúo e inventario, y depósito de embargo efectuada el día 17 y 18 de febrero, y, por ende, no son parte del proceso que la ACC sigue contra la empresa AVIACIÓN DE TURISMO, S.A., (AVIATUR) razón por lo cual, no hay fundamento de derecho ni de ninguna otra clase para que los mismos permanezcan bajo custodia de la Autoridad de Aviación Civil”(sic).


II. Opinión de la Procuraduría de la Administración  



Mediante Auto N°004/2004 del 6 de febrero de 2004, el Juzgado Ejecutor de la Autoridad de Aeronáutica Civil decretó embargo a favor de la entidad pública ejecutante y en contra de Aviación de Turismo, S.A. (AVIATUR), sobre todos los bienes muebles e inmuebles, créditos, valores, dinero en efectivo y cualesquiera suma de dinero depositada en los bancos de Panamá, hasta la concurrencia de la suma de B/.203,110.01, en concepto de capital, más los gastos que generara el proceso ejecutivo. A foja 111 del expediente del cobro coactivo.


A foja 117 y siguientes del expediente del proceso ejecutivo, se observa la diligencia de inventario, avalúo y depósito realizada por el Juzgado Ejecutor de la Autoridad de Aeronáutica Civil sobre bienes encontrados en las instalaciones de AVIATUR, en cumplimiento del embargo decretado por Auto N°004/2004 del 6 de febrero de 2004.  Dentro del extenso listado de bienes incautados se observa varias partes de aeronaves sucintamente descritas.


La parte actora sostiene que dentro de las piezas de aeronaves depositadas en dicha diligencia se encuentran varias que pertenecen a aviones de su propiedad y que no figuran dentro del inventario realizado, no obstante no aporta ningún elemento de prueba que logre corroborar que los bienes listados en su libelo se encuentran dentro de los depositados por el Juzgado Ejecutor de la Autoridad de Aeronáutica Civil.


Además la sociedad incidentista no ha probado que la tercería excluyente propuesta se funda en un título de dominio o derecho real de fecha anterior al auto ejecutivo o al auto de secuestro que ha precedido al embargo, tal y como exige el numeral 2 del artículo 1764 del Código Judicial.  


En ese sentido, por tratarse de bienes muebles susceptibles de registro de acuerdo a lo estipulado en los artículos 30, 32 y 33 de la Ley 21 de 29 de enero de 2003 que regula la aviación civil, la parte actora debe probar, mediante certificación de Registro Público, que su título de propiedad es anterior al embargo o secuestro de los bienes (confróntese el numeral 3 del artículo 1764). 


Por todo lo anterior, consideramos debe declararse NO PROBADA la TERCERIA EXCLUYENTE interpuesta por el Licdo. César Augusto Fábrega en representación de Aircraft Leasing International, Inc., dentro del proceso ejecutivo por cobro coactivo que le sigue la Autoridad de Aeronáutica Civil a Aviación de Turismo, S.A. (AVIATUR).  


Del Magistrado Presidente, 

Oscar Ceville


Procurador de la Administración

OC/17/mcs
Licdo. Víctor L. Benavides P.

Secretario General

MATERIA

DICTAMEN EXTRAJUDICIAL

EMBARGO

INCIDENTE 
